助力城市公共交通发展 这些政策举措共同发力

广西建成区内"1至3小时城际高铁交通圈"

上海轨道交通17号线西延伸线开始铺轨

近日,交通运输部会同国家发展 和改革委员会、公安部、财政部、人力 资源和社会保障部、自然资源部、国家 金融监督管理总局、中国证券监督管 理委员会、中华全国总工会等部门和 单位共同印发《关于推进城市公共交 通健康可持续发展的若干意见》。这 些政策措施将如何助力城市公共交通 健康可持续发展?

加大运营补贴补偿

推进城市公共交通健康可持续发 展,是政府部门保障人民群众日常出

此次出台意见的首条举措,聚焦 落实运营补贴补偿政策,提出"在不新 增地方政府隐性债务的前提下,因地 制宜建立并实施城市公共汽电车企业 运营成本核算和补贴补偿制度,平等 对待不同所有制运营主体,及时拨付 相关资金,鼓励先行预拨部分资金"。

此外,意见强调,对于因执行低票 价、减免票、经营冷僻线路、保障重大 活动、抢险救灾及其他指令性任务等

新华社南宁10月12日电(记 陈露缘 雷嘉兴)全国铁路日前 实行第四季度列车运行图。记者从中 国铁路南宁局集团有限公司获悉,此 次调图后,广西实现区内高铁相邻主 要城市间1小时通达、首府南宁去往 区内所有地区3小时通达的"1至3小 时城际高铁交通圈"

此次调图,国铁南宁局重构广西

新华社北京 10 月 12 日电(记 樊 曦)记者从中国铁建股份有 限公司获悉,12日,在上海轨道交通 17号线西延伸线施工现场,随着首对 25米钢轨精准平稳地铺设在无砟轨 道板上,上海轨道交通17号线西延伸 线正式进入轨道工程施工阶段。

上海轨道交通17号线西延伸线 位于上海市青浦区,由既有东方绿舟

"土壤重构"

粮

在河北省唐山市曹妃甸区第五

山市盐碱地面积116.4万亩。

近年来,唐山市通过盐碱地土

壤科学改良、耐碱作物品种培

育、适用耕作技术研究应用等

系列治理措施,在盐碱地上开

发建设了高标准农田88.6万

亩,发展水稻、玉米、大豆等农

作物种植和稻渔综合种养,有

新华社记者 杨世尧 摄

目前,贵州秋收已接近尾声,各地

陆续传来增产的喜讯。贵州省农业农

村厅种植业管理处处长冯劲锋告诉记

者,今年贵州秋粮播种面积为2940万

亩,预计总产量约880万吨,同比增加

22万吨左右,实现"大丰收"。记者深

入一线采访发现,今年秋粮丰收的背

体正成为种粮的主力军,种粮大户

们让粮食种植变得更加集约化和规

模化。过去贵州种粮多为散户,随

着农村劳务输出增多和老龄化加

剧,弃耕撂荒问题时有发生。近年

来,为保障粮食生产,贵州注重培

育新型农业经营主体,有效地托起

最多的一年。"贵州省遵义市桐梓县

狮溪镇黄坪村的种粮大户娄方书

说,他在村里建起了大米加工厂,

不仅为村民提供粮食烘干服务,还

会以高于市场的价格收购村民的稻

谷。如今,连片的水稻田更便于通

过无人机飞防等手段实现病虫害统

防统治,为保障粮食稳产增产打下

营主体不仅种得更好,而且擅于从市

"今年种植水稻2400亩,是种的

在贵州各地,新型农业经营主

后藏着三个重要的"密码"。

了粮食生产的底盘。

了坚实基础。

效提高盐碱地利用水平。

10月11日,农业科研人员

地处渤海之滨的河北省唐

河北唐山:

稻田内工作。

形成的政策性亏损,地方财政及时给

"一方面,要建立科学的补贴补偿 制度;另一方面,要落实城市人民政府 发展公共交通的主体责任,深入推进 城市公交优先发展,提升公交服务水 平和发展质量。"交通运输部运输服务 司副司长高博说。

因地制宜拓展更多服务 渠道

此次意见明确,要促进公交服务 提质增效,优化城市公共交通线网,促 进城市公共汽电车和城市轨道交通衔 接融合,鼓励发展微循环公交服务,支 持开通定制公交线路,优化定制公交 管理流程,支持发展"公交+旅游"服 务模式,增强公交服务的竞争力和吸

同时, 意见明确在符合国土空间 详细规划、不改变用地性质、优先保 障场站交通服务基本功能的前提下, 允许新增城市公共汽电车枢纽场站配 套一定比例的附属商业等面积; 支持

区内动车运行线路,区内"城际快

车"增至16列,增加三江南、崇左

南等始发站,其中南宁东至贺州旅行

时间压缩至2小时59分。调图后,实

站向西延伸至在建西岑站,全长6.6

公里,全线为高架线路,是长三角一

体化示范区内重要的轨道交通线路。

据施工单位中铁十一局项目负

现有的城市公共汽电车枢纽站、首末 站、停保场和城市轨道交通车站、车 辆基地等,利用场站内部分闲置设施 开展社会化商业服务; 支持城市公共 交通企业拓展站台、车身、车厢内等 广告业务,在保障安全运营的前提 下,面向社会开放加气、加油、充 电、维修等服务。

"地铁站有一些商店,服务民生的 同时也为地铁行业提供收入。这种以 400至800米为半径,打造集工作、商 业、文化、教育、居住等为一体的混合 功能区的模式,值得公交行业学习。" 交通运输部推进城市公共交通优先发 展专家组组长陈小钢说。

给予公交行业更多福利 保障

作为最早使用新能源车辆的公交 行业,当前电动化比例已达到77%。 此次意见提出,各地在保障新能源城 市公交车辆夜间充电执行低谷电价的 基础上,结合新能源城市公交车辆日 间补电需求,可在日间设置部分时段

现"南宁-柳州-桂林"区内客流主

轴线除了既有G、D字头动车组列车

外,还有每2小时1班C字头城际快

车,实现了普惠性、基础性与个性化

责人刘成介绍,上海轨道交通17号

线西延伸线铺轨长度约13.5公里。

施工人员采用"轮胎式铺装机"进行

铺轨,并通过使用高精度全站仪配合

执行低谷电价。

"大部分新能源公交车需要在夜 间充电,但部分城市公交车也会因车 辆电池损耗等原因选择在白天充电。 执行日间低谷电价,将更有利于保障 新能源公交运营。"陈小钢说。

在保障从业人员工资待遇方面, 意见指出,要督促城市公共交通企业 按时足额发放工资、缴纳社会保险,按 不低于当地在岗职工平均工资确定驾 驶员工资收入水平。同时鼓励各地对 符合条件的高技能人才给予岗位津

"驾驶员等公交行业从业人员是 最直接面对乘客的一线人员,提高他 们的待遇,给予他们更多的福利保障, 能更好提高他们的积极性。"交通运输 部公路科学研究院二级研究员何勇

国务院发展研究中心研究员龙海 波表示,此次发布的政策举措是具有 针对性的关键举措,有利于实现公交 行业健康可持续发展,更好服务社会 大众。

(新华社北京10月11日电)

产品相结合的多层级、谱系化开行架 构,把离南宁高铁最远端的贺州、全

据了解,自2013年底以来,广西 开通运营了衡柳、柳南、邕北、钦防、贵 广、南广、云桂、南凭高铁南崇段、贵南 等9条高铁,10年间广西14个设区市 全面实现"市市通高铁动车"

轨检小车,对轨道进行系统性测量、 分析和调整,把施工精度控制在毫米 级,确保后期列车运行平稳,提升乘

上海市轨道交通 17 号线西延伸 线建成通车后,将助力虹桥国际枢纽 建设,支撑新城发展和城市内部交通 系统升级,促进长三角更高质量一体



山东荣成:渔民出海"绘"出渔耕图

牧场生态养殖区,渔民驾驶渔船、舢板 出海作业(无人机照片)。

金秋时节,在山东省荣成市,各大

渔民驾驶渔船、舢板出海作业,在碧海 上"绘"出一幅幅秋日渔耕图

新华社发(李信君 摄)

两部门出手专项整治虚假认证

新华社北京10月12日电(记 赵文君)市场监管总局和公安部 近日联合印发关于开展虚假认证专项 整治行动的通知,联合部署开展为期 3个月的专项整治行动,集中整治虚 假认证违法行为。 这是记者12日从市场监管总局

获悉的。据介绍,专项整治行动严厉 打击认证机构买证卖证、虚假认证,未 经批准开展认证活动,伪造冒用认证 证书和检验检测报告的违法行为,坚 决遏制虚假认证势头;集中清理网络

交易平台出现的"当天出证""直出证 书""不送样检测""确保通过"等涉嫌 虚假认证、虚假宣传信息,规范认证活 动网络营销。依法关停相关虚假网站 和非法网站,从源头治理虚假认证交 易;狠抓主体责任落实,督促认证机 构、网络交易平台对照法律法规开展 自查自纠,不断规范认证行为。

专项整治行动将充分发挥各部门 作用,加大行刑衔接、行纪衔接力度,压 实认证机构、网络交易平台主体责任 营造良好营商环境,提升认证公信力。

深圳数字人民币产业园区正式运行

新华社深圳 10月11日电(记 白 瑜)记者从深圳(罗湖)数字 人民币应用生态示范区发布会上获 悉,深圳数字人民币产业园区11日起 正式运行。

深圳数字人民币产业园区通过政 府引导、市场导向,充分发挥龙头企业 带动与示范引领作用。恒宝股份、天 喻信息、华钦科技、拉卡拉、数盾科技、 光大特斯联、光谷技术、老虎云、天怡 数智等九家首批意向入园企业11日 完成了签约仪式。

据悉,深圳数字人民币产业园区 是建设数字人民币应用生态示范区的 罗湖区共建数字人民币应用生态示范 区,成立了四大国有银行深圳市分行 牵头的数字人民币应用生态合作平 台,并正式推出《罗湖区关于高质量建 设数字人民币应用生态示范区的若干

重要举措。深圳以市区联动模式,在

深圳市地方金融监管局党组书记 舒毓民表示,市区联动共建深圳(罗 湖)数字人民币应用生态示范区,推动 深圳数字人民币产业园区运行,有利 于推动试点工作进一步提质、扩面、增 量,促进数字人民币产业规划与健康

甘肃鼓励学校体育场馆免费对外开放

新华社兰州 10月 12日电(记 白丽萍)记者12日从甘肃省教育 厅获悉, 甘肃省教育厅、省财政厅、 省体育局三家单位共同出台《关于进 一步做好学校体育场馆设施向社会开 放工作的意见》,鼓励学校体育场馆 免费对外开放,并明确从2023年 起,对免费或低收费向社会开放的学 校体育场馆予以分类分档补助。

甘肃省教育厅相关负责人表示,甘 肃通过财政资金引导,鼓励学校体育场 馆免费对外开放,将有利于缓解学校体 育场馆运行维护资金压力,盘活现有体 育设施、增加公共运动资源。在确保校

园安全、维护正常教学秩序的前提下 甘肃鼓励学校体育场馆设施在课余时 间和节假日优先向学生开放、向社会开

据介绍,甘肃教育部门还将加大 学校体育场馆设施建设力度。学校体 育场馆设施根据不同对象可采取免 费、优惠或有偿开放方式。学校将积 极探索体育场馆设施开放的运营方 式,建立适合当地需要的运营模式。 甘肃将统筹财政对免费或低收费向社 会开放的学校体育场馆给予奖补,市 州、县区学校补助资金按隶属关系由 同级财政承担。

新主体 新方法 新农机

——贵州秋粮丰收"密码"一线观察

新华社记者 刘智强

场端做文章。在他们的努力探索下, 遵义市湄潭县永兴镇茅坝村的"茅坝 贡米"、遵义市余庆县大乌江镇凉风村 的"石印大米"等成为大米品牌,并卖 出了好价钱。

新型农业经营主体正在发挥示 范带动作用。在遵义市红花岗区海 龙镇贡米村,通过流转土地产生了 30多个种粮大户。随着村里的水稻 越种越好, 那些在旁观望的村民重 新燃起种粮热情,几年间,有几十 户农民收回流转出去的土地,重新 种了起来。

前段时间,贵州省农业农村厅 组织专家来到六盘水市水城区龙场 乡雨湾河村,对玉米高产栽培示范 点进行田间实测验收,结果显示平 均亩产为942.88公斤,刷新六盘水 市玉米单产历史纪录。龙场乡农业 综合服务中心农艺师刘逊说,他们

不仅为老百姓选择了黄粒、大穗、 深马齿等高产玉米品种,还提高了 种植密度。

今年以来,贵州持续推进"示 范田"变"农民大田"项目,推广 了一些新的高产方法进田间。比如 黔东南州台江县实施的"稻+鱼" 模式, 在水稻种植基础上, 引进推 广了中国水稻研究所选育的"中浙 优 8号""华浙优 210"等高产优质 品种,实施了增加栽培密度、增加 钾肥、调整氮肥的"两增一调"技 术, 使水稻单产同比大幅增长。

记者在台江县走访时发现,"稻+ 鱼"模式与以往大有不同,过去是农民 较为粗放地在稻田里投放少量鱼苗, 而今引进了3种规范的稻田鱼养殖技 术方法,即稻田边沟流水式养鱼、坑塘 增氧式养鱼、帆布池设施化养鱼。台 江县农业农村局有关负责人告诉记

者,这3种新方法较过去传统稻田养 鱼亩产分别同比增长479.85%、 432.57%、1614%。

作为没有平原支撑的省份,耕地 的零星、破碎限制了大中型农机在贵 州的使用。如何有效提高农业机械化 率,一直是干部群众最关心的问题之 一。为此,贵州近两年掀起了一场推 进"农机上山"的热潮,一方面贵州各 地陆续开展高标准农田建设和耕地宜 机化改造,另一方面政府部门大力支 持地方购置农机。

但适用于平原的农机,不一定适 用于山区。为破解这一难题,贵州组 建了农机研发制造联盟,围绕粮油作 物生产急需的农机具开展研发。其 中,贵州詹阳动力重工有限公司结合 贵州山区丘陵的特点,针对水稻、玉 米、大豆等种植薄弱环节,通过引进、 消化、吸收技术等方式,研发了水稻钵 苗播种机、水稻钵苗移栽机、大豆玉米 带状复合播种机等产品,目前已在全 省多个县推广应用。

遵义市桐梓县狮溪镇农业服务中 心副主任邵鹏告诉记者,黄坪坝区自 今年5月建成高标准农田后,便购置 了新的农机具,实现了耕种管收全程 机械化。

(新华社贵阳10月12日电)

遗失声

- ●不慎将垣曲县康鑫安全培训 有限公司营业执照正副本(统一社 会 信 用 代 码 91140827MA7YFQ265N) 丢失,声 明作废
- ●不慎将晋 MT5100(黄)道路 运输证(证号:晋交运管运字 140828000715号)丢失,声明作废。
- ●不慎将晋 M73600(黄)道路 运输证(证号:晋交运管运字 140828000712号)丢失,声明作废。 ●不慎将山西浩源电器有限公
- 司(统一社会信用代码: 91140825113815935H)公章和财务 专用章丢失,声明作废。 ●不慎将赵小红残疾证(证号:
- 14273319710127271942)丢失,声明 ●本人关冬贤不慎将购买平陆
- 县恒达房地产开发公司位于运城市 平陆县郑泽苑小区12号楼1单元 502的购房合同(合同编号:2014-7001)丢失,特此声明此合同作废。
- ●不慎将山西省万荣县里望乡 南阳村第六居民组高伟平(身份证 号:140822196903180031)土地确权 证(证号:NO.D1408220040861)丢 失,声明作废。

- ●不慎将山西省临猗县楚侯乡 仁里村第二居民组孟拴狗(身份证 号:142724195003050818) 土地确权 证(编号:140821200208020053)丢 失,声明作废。
- 320305198206150928) 购买的四季 绿城B区7号楼1单元501室的收 款收据(票号:00004919,金额: 57632元,日期:2010年9月24日) 丢失,声明作废。 ●不慎将嘉海云坐落于夏县解

●不慎将杨敏霞(身份证号:

- 放南路八十号的房产证【证号:夏房 权证<2005>字第01-0144号,共有 人:李国锋】丢失,声明作废。 ●不慎将山西恒运制衣有限公
- 司(统一社会信用代码: 91140800561337420R)公章及财务 专用章丢失,声明作废。 ●不慎将山西省万荣县里望乡
- 平原村第十七居民组徐印淑(身份 证号:142725194912156427)土地确 权证(证号:NO.D1408220042015) 丢失,声明作废。 ●不慎将山西省运城市盐湖区
- 泓芝驿镇董杜村股份经济联合社银 行开户许可证(核准号: J1810005458401)丢失,声明作废。

记者走访发现,这些新型农业经